

SLOVENEK

Političen list za slovenski narod.

Naročnino in inserate sprejema upravnništvo v Katol. Tiskarni, Kopitarjeve ulice št. 2.

Rekopisni se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vprejemajo.

Uredništvo je v Semeniških ulicah št. 2, 1, 17.

Izohaja vsak dan, izvenredno nedele in praznike, ob pol 6. uri popoldne.

Pe pošiljatelj:

za
selo leto naprej 26 K — h
pol leta 13 „ — „
četrť 6 „ 50 „
mesec 2 „ 20 „

V upravništvu prejemas:

za
selo leto naprej 20 K — h
pol leta 10 „ — „
četrť 5 „ — „
mesec 1 „ 70 „

Za pošiljanje na dom 20 h na mesec.

Štev. 183.

V Ljubljani, v ponedeljek, 11. avgusta 1902.

Letnik XXX.

„Štajerc“ in „Narod.“

S Štajerskega.

Neovrtna resnica je, da je »Slov. Nar.« tako nizko padel v svoji absolutni narodnosti, da je prinesel minolo soboto 2. avg. t. l. inserat za »Štajerca«. Pošteni slovenski listi so se nad to propalostjo zgražali ter pozivljali dra Tavčarja na odgovor, hoteč mu dati priliko, da se pred svetom opere z izjavo, da o uvrstitvi tega inserata ničesar vedel ni. To bi mu čisto radi verjeli, ker kot urednik z upravnim delom nima ničesar opraviti.

Ko bi bil dr. Tavčar v uredniškem delu lista to izjavil, bi se bil tega madeža znebil. A kaj stori on?! V četrtekovi številki zalučil par polen v »Edinost« in »Slovenca« ter slovesno izjavi, da je »Narodov« inseratni del vsakomur pristopen, — češ da tako delajo tudi češki listi. Dan pozneje je pa vzlic protestu »Slovenčevemu« prinesel še enkrat ravno tak inserat! S tem si je dal »Narod« dobro spričevalo, s tem si je pritisnil pečat renegatstva, ker s to izjavo nekako namiguje, naj štajerski Nemci še v njem svoje inserate priobčdujejo, čeprav so isti štajerskim Slovincem škodljivi. »Narod« priobčuje dobro mu plačane inserate g. Petra Majdič v Celju za njegovo železno trgovino »Merkure«. Po svoji lastni izjavi bi moral »Narod« proti dobremu plačilu prinesiti seveda tudi naslednji inserat: »Svoji k svojim!« Največja in najboljša zaloga železine Daniel Rakusoh, se priporoča za vse v njeno stroko spadajoče predmete itd. Slovinci, kupujte pri Slovincih!« Če je »Narod« dosleden, mora take in enake inserate sprejemati.

Razven te umazane izjave pošlje »Narod« v svet trditve, da »Štajerc« Slovincem ni škodljiv. »Narod« tukaj zastoj zamorca pere. Te budalosti mu nihče ne bo verjel, kdor je le eno številko »Štajerčev« bral. Sicer pa pri uredništvu »Narodovem« tega itak ne verjamejo. Saj sedi med souredniki mož, ki je mnogo polemizoval s »Štajercem«, ko je bil še urednik »Domovine« v Celju. No g. Beg, ali se ne pravi Slovincem škodovati, če se izpod-

rivajo štajerski slovenski listi, kakor »Gospodar«, »Domovina« i. dr.? Ako se ljudstvo pozivlja, da naj teh naših listov ne bere, ali ne škoduje to Slovincem?

Menda imajo v »Narodovem« uredništvu samo še tiste za Slovence, ki so na Kranjskem politično zvezani z nemškimi grofi in baroni. Tem in takim Slovincem seveda »Štajerc« ne škoduje, ker bi bil njih vredno glasilo, če bi ga na Kranjsko presadili. Sedaj še-le vemo, zakaj nekateri jungovski učitelji na Štajerskem »Štajerca« tako pridno razširjajo!

»Štajerc« je slabo slovensko pisano glasilo spodnještajerskih Nemcev. Naše pošteno ljudstvo mu je nadelo zaslužno ime »giltna krotka«. To ime mu je dajal tudi sedanji sourednik »Narodov« Beg. Če bi bil dosleden, bi moral pisati, da se išče sotrudnik za »giltno krotko«. Da pa ostanemo pri stvari, pustimo doslednost »Narodovcev«.

Da je »Štajerc« v resnici glasilo spodnještajerskih Nemcev, se razvidi iz sledečih okolnostij: Zalagajo ga celjski, mariborski in ptujski Nemci, v njem priobčdujejo svoje inserate najzagrizenejši nemškutarji ter nemški denarni zavodi, ki pijejo slovensko kri, tiska se v nemški tiskarni in razširjajo ga nemški trgovci in netrgovci, tako n. pr. celjski Oechs i. dr.

Da pa ni »Štajerc« samo glasilo spodnještajerskih Nemcev, ampak da je tudi Slovincem sovražen in škodljiv, to sprevidi vsakdo, kdor ga dobi enkrat v roke in štajerske razmere vsaj malo pozna.

Začnimo pri inseratih! »Štajerc« sprejme inserate — ne kakor »Narod«, od vsakogar, ampak le od nemških tvrdk in nemških odvetnikov ter denarnih zavodov. Jasno je, da s temi inserati nemške tvrdke in denarni zavodi odjemalce in položnike v škodo slovenskih pridobivajo. To je tedaj narodnogospodarska in posredno tudi prava narodna škoda.

Dopisi in članki v »Štajercu« so naperjeni v prvi vrsti proti slovenskim duhovnikom, potem proti slovenskim odvetnikom in proti slovenskim denarnim zavodom. Ni ga menda tudi v »Narodovih« vrstah moža,

ki bi si upal trditi, da niso ti trije najvažnejši faktorji za vzdrževanje in povzdigo slovenske narodnosti na Štajerskem. Če kdo ugled teh najvažnejših faktorjev izpodriva, ali ne škoduje Slovincem?

Sploh zastopa »Štajerc« načelo, da moramo biti Nemcem politično prijazni. Kaj se pravi, če je naš kmet Nemcem politično prijazen, to je pokazalo zadnje ljudsko štetje, ko so kmetje, ki bero »Štajerca«, se izdali za Nemce. Kjer imajo »Štajerčevi« pristavi večino, kakor n. pr. v Teharjih, v Št. Lenartu in drugod, tam se nemški uraduje, tam snujejo nemške šole, tam izpodrivajo slovenski živelj.

Da je »Štajerc« list, ki širi nemštvo in izpodriva slovenstvo, smo menda dokazali. »Narodovci« bodo znabiti trdili, da »Štajerc« ni dovolj močno orodje, da bi se ga nam bilo resno bati. Tu moramo opozarjati na zgoraj omenjene »Štajerčeve« vapehe in pa na način razširjanja. »Štajerca« dobivajo po vseh nemških trgovinah kmetje zastoj kot nameček, kar je pramožnejših, pa si ga lahko kupijo za 2 krajcarja številko. »Štajerc« je torej kaj pripravno in zmožno agitatorično orožje štajerskih Nemcev in nemškutarjev. »Narod« se je sedaj in že prej večkrat (posebno gledé celjske gimnazije) postavil v isto vrsto. »Narod« so obsodili štajerski zaupni možje in celjski Slovinci že opetovano in ga kar najstrožje obsojajo tudi zaradi sedanjega inserata. Če dr. Tavčar tega ne verjame, zglasi naj se pri katerem vodji štajerskih Slovincov bodisi v Mariboru, Celji ali Ptuj!

Kar se nam pa priceli stvari najbolj čudno zdi, je to, da štajerski Slovinci »Narod« z naročanjem še vedno podpirajo.

Kompromis mej Staro- in Mladočeški na Moravskem.

Znani sklep izvršilnega odbora mladočeške stranke na Moravskem glede kompromisa s Staročehi bo mladočeški stvari več škodil kot koristil. Ker so Mladočehi voljni skleniti kompromis le v tem slučaju, da se

Staročehi ne zvežejo s kat.-narodno stranko, so se Staročehi premislili in bodo raje v zvezi s katoliško narodno stranko šli v boj proti Mladočehom. S kompromisom bi Staročehi le pomnožili število mandatov mladočeški stranki, njim samim bi pa pretela velika nevarnost od druge strani. Če nočejo dr. Stransky in sodrugi sodelovanja vseh čeških strank, naj se bore sami. Tako odgovarjajo staročehski listi na zadnji sklep mladočeškega izvršilnega odbora.

Skrb poljskega kluba za delavstvo in kmete.

V času, ko z malo izjemami vse simpatizira s sicer zapeljanim, a še mnogo bolj stiskanim gališkim delavstvom, nastopil je oficijelni poljski klub in se postavil na stran zatirancev. Listi namreč poročajo, da se je te dni podala deputacija poljskih plemenitašev k ministerskemu predsedniku dr. Körberju, da izposluje proglas izjemnega stanja v onih okrajih, kjer obstoji štrajk. Voditelj deputacije, poslanec Jaworski, je izjavil Körberju, da se Poljaki nadejajo, da jih bo vlada podpirala nasproti štrajkujočim v odškodnino za to, da poljski poslanci vedno podpirajo vlado! Vitez Jaworski je zahteval, (!) naj se proglasi izjemno stanje in naj bi se dovolili vojaki za obdelovanje polja. Glede prve zahteve je odgovoril Körber, naj se obrnejo do gališkega namestnika; kar se tiče vojakov, dejal je, da sme kaj takega dovoliti samo cesar. Poljsko plemstvo je vsled tega odgovora zelo vznemirjeno in se misli obrniti naravnost do cesarja.

Kaj takega bi pač ne bili pričakovali od voditelja poljskega kluba, ki vendar zastopa, ali bi vsaj moral zastopati koristi kmečkega in delavskega ljudstva. Vedeti je namreč treba, da tu stavkajo v prvi vrsti mali kmetje, ki so, kot v času tlake, skoro docela navezani na plemenitaše in druge veleposestnike. In tem stiskanim revežem se vendar ne sme odrekati pomoč od strani njih zastopnikov. In sedaj pride klubov načelnik, vitez Jaworski, in zahteva izjemno stanje! Kaj takega je menda res mogoče le v Galiciji in na Turškem. Rusinski poslanci

LISTEK.

Spomini na sv. deželo.

Piše Ivan Knific.

(Dalje.)

Nesrečno ljudstvo, da nisi spoznalo »časa svojega obiskanja«! Bilo si nekdanj »izvoljeno« ljudstvo. Ti pa si morilo preroke in nazadnje celo Maziljenca Gospodovega, svojega Odrašenika. Zato pa te je namesto blagoslova zadelo božje prokletstvo. Kakor Kanj se potikaš po svetu. Vse se te izogiba, vse te sovraži; še leni Turci se te brani in te podi iz lastne domovine. Znamenje si nam neskončnega usmiljenja božjega, znamenje pa tudi njegove neizprosne pravice.

XIX.

Jeruzalem: sveto mesto.

Če prebiramo zgodovino jeruzalemskega mesta, pridemo do prepričanja, da nobeno mesto na svetu ni prestalo toliko kot ravno Jeruzalem. Nad tridesetkrat so ga sovražniki oblegali in več ali manj tudi razdejali. Če pomislimo razun tega, kako pusta je mestna okolica, kako nerodoviti hribi ga

obdajajo, se moramo pač čuditi, da se je mesto po vseh teh nezgodah vedno zopet opomoglo, da so ga prebivalci vedno in vedno sezidali iznova. Vzrok je pa ta, ker je Jeruzalem sveto mesto, takorekoč središče treh verstev.

Od onega časa, ko je kralj David skrinjo zaveze pripeljal v Jeruzalem, je bilo mesto središče Judov in je ostalo do današnjega dne. Pa tudi mohamedancem je ta kraj zelo svet; saj je Omarjeva mošeja za Kaabo v Mekki največje mohamedansko svetišče, Jeruzalem za Meko najsvetejše mesto. Ne imenujejo ga zastoj »El Kuds«, to je sveto mesto.

Sveto mesto je pa Jeruzalem zlasti še nam kristjanom; saj je tukaj tekla zibelka krščanstva; vsaka ped zemlje je posvečena po svetopisemskih dogodbah. Zato so kristjani vedno skrbeli za to, da so v Jeruzalemu samem sezidali kolikor mogoče veliko lepih cerkv. In krščanskih cerkv je v Jeruzalemu zares veliko: katoliških, protestantskih, angleških, grških, ruskih, armenskih, koptovskih, jakobitskih, abesinskih in ne vem kakšnih še. Vsaka vera ima tukaj svojega vladiko. Tako vladajo v Jeruzalemu katoliški, grški in armenski patriarh; syojega škota

imajo anglikani, kopti, jakobiti; nemški protestantje imajo superintendenta, Rusi pa arhimandrita.

Cerkvá in duhovnikov je torej v mestu zelo veliko, zelo veliko pa je tudi samostanov in dobredelnih zavodov. Vsaka vera ima vsaj po en samostan, eno šolo in eno bolnišnico. Tako imajo n. pr. Grki in Rusi 18 samostanov in zavetišč ter mnogo šol; približno toliko jih imajo menda tudi katoliki.

Poglar katoliške cerkve v Palestini je latinski patriarh; podpirata ga pomožni škof in pa »custode di terra santa« (čuvar božjega groba), t. j. opat frančiškanskega reda, ki ima pod svojo oblastjo ne samo Palestino, ampak tudi cel Egipt. Nekdanj so namreč na Jutrovem delovali samo sinovi sv. Frančiška, ki so si vsled tega pridobili častno ime: varhi božjega groba.

V zadnjih desetletjih pa se je naselilo v Palestini tudi mnogo drugih redovnikov, moških in še več ženskih. Tako sedaj v sveti deželi, zlasti še v Jeruzalemu, delujejo: dominikanci, lazaristi, šolski bratje, usmiljeni bratje, šolske sestre, usmiljenke itd. itd. Odveč bi bilo, govoriti o njih plodonosnem delovanju; dovolj je, če omenim, da jih vi-

soko spoštujejo ne samo katoliki, ampak tudi drugi kristjani in celo mohamedanci. Zlasti domačini prav radi pošiljajo v njih šole svoje otroke, ker vedo, da so te šole najboljše.

Zelo pridno se razvijajo tudi protestanti, kar je posebno zasluga energičnega nemškega cesarja Viljema II. Ne daleč od cerkve Božjega Groba stoji staro sejmišče, takozvani Muristan. Nemški cesar in turški sultan sta dobra prijatelja. V znamenje prijateljstva je sultan podaril cesarju to sejmišče, in na Muristanu je dal Viljem sezidati krasno novo protestantsko cerkev, ki po lepoti presega vse druge cerkve v Jeruzalemu. Odprli so jo leta 1898. Cesar sam je prišel v Palestino in ob njegovi navzočnosti so posvetili to cerkev. Ni čuda, da raste nemški vpliv na vzhodu, če se vladar sam zanima za take slovenosti.

Tudi zvonik kraj cerkve je zelo lepa stavba. Neprimerno krasen pa je razgled, ki se ti nudi s tega stolpa. Od nikoder ne pregledaš mesta tako lahko, kot baš s tega stolpa, ki stoji malone sredi Jeruzalema.

(Dalje.)

tudi temeljni nauk o kmetijskem visokem stavbarstvu.

Slednjic pa kulturni tehnik poleg tehničnega, naravoslovskega, narodno-gospodarskega in juridičnega znanja tudi ne sme pogrešati poznavanja načel, ki jih je postavila poljedelska znanost; vsaj si vendar brez te poslednje znanosti niti mislite ne moremo kake druge stroke, kakor je kulturna tehnika, koje prvi namen je povzdigniti pridelovanje in narodno blagostanje. Zavaljo tega tudi ne velja ugovor onih, ki trdijo, da se da kulturna tehnika naučiti samo na kaki višji tehnični šoli ali na politehnikih; ta trditev je dotlej neosnovana, dokler se ne da slušateljem imenovanih zavodov prilika spoznavati poljedelski temelj isto tako obširno in temeljito, kakor na pr. na naši visoki poljedelski šoli na Dunaji. Gotovo je, da bo pri vedno bolj zamotanih gospodarskih razmerah kmetovalec le tedaj v stani prihodek ploščinske jednote kolikor mogoče zvikšati, ako se ne zapre napredku časa, kakor mu ga poleg poljedelske znanosti kaže tudi kulturna tehnika. Obe znanstveni stroki dasti se le podlago, da more v prihodnosti sam dalje znanstveno preiskavati in se dalje izobraževati. (Dalje sledi.)

Društva.

(Podružnica »Slovenskega planinskega društva« v Kamniku) vabi na občni zbor, ki ga bo imela dne 14. t. m. ob osmih zvečer v hotelu Fischerjevem v Kamniku. Dnevni red: Nagovor predsednika, poročilo tajnikovo, blagajnikovo, volitev enega novega člana v odbor. Posamezni nasveti. Ker se bo na tem zboru govorilo in določilo, kedaj in kako da se naj postavi turistijska kočna na Kamniškem sedlu (1879 m) prosimo, da bi se blagovolilo udeležiti zborovanja mnogo članov in drugih prijateljev našega planinstva in turistike. O d b o r.

Telefonska in brzovjavna poročila.

Dunaj, 11. avgusta. Usmrčenje morilca Woborila, ki je na Dunaju umoril starinarja Kesslerja, je bilo jako mučno in razburljivo. Trajalo je 12 minut. Ko je krvnik izvršil svoje delo, je pričel govoriti duhovnik. Po govoru duhovnikovem je Woboril se pričel premikati. Zdravnik je še-le čez nekaj časa naznanil, da Woborilu več ne bje srce, in je dejal, da bi ne bila posebna umetnost ga prej zopet obuditi v življenje.

Dunaj, 11. avg. Danes se ministrski predsednik Körber povrne sem. Obiskal je ogrskega ministerskega predsednika v zadevi nagodbe.

Pariz, 11. avgusta. Poročnik Saint Remi, ki je v Ponty poveljeval batalijon lovcev, je dobil nalog, da gre pomagat prefektu pri zatvoritvi kongregacijske šole. Poročnik tega ni hotel storiti in je izjavil: „Jaz sem kristijan in ne bom sodeloval pri nobeni akciji, ki je naperjena proti veri in mojemu verskemu prepričanju.“ Prišel bo pred vojno sodišče.

Macon, 11. avg. Prefekt je suspendiral štiri župane v departementu Saone et Loire, ker niso hoteli ga podpirati pri nastopu proti kongregacijskim šolam.

Novjork, 11. avg. Glasom poročila iz Port au Prince je 400 prostovoljcev, pristašev kandidata za predsedniško mesto Foucharda, ter polk regularnih čet dne 8. t. m. zvečer napadlo armado novega predsednika Firmina pri Goave le Petit. Po vročem boju so Firminovi zažgali mesto in zbežali. Mesto je razun dveh poslopij popolno pogorelo. 50 Firminovih pristašev je ubitih, 15 ranjenih. Ti so se skrili v neko hišo, v kateri so zgoreli. Napadavalci imajo še večjo izgubo.

Meteorologično poročilo.

Višina nad morjem 506-2 m, srednji zračni tlak 736-0 mra

Dan	Čas opazovanja	Stanje barmetra v mm.	Temperatura po Celziju	Vetrovi	Nebo	Podajna v 24 urah v mm.
9	9. zveč.	737-2	15-1	sl. svzh.	jasno	
10	7. jutrt.	738-9	13-9	sl. vjvzh.	oblačno.	0-8
	9. ponoč.	736-6	23-0	sr. jug.	pol. oblac.	
7	9. zveč.	735-4	16-7	sl. sever.	oblac.	
28	7. jutrt.	733-0	12-5	sl. jvzh.		0-0
	2. popol.	732-5	13-8	sr. szah.	dež.	

Srednja temperatura sobote 16-3°, norm.: 19-3°
Srednja temperatura nedelje 17-9°, normale: 19-3°

Izdajatelj: Dr. Evgen Lampe.

Dunajska borza

dne 11. avgusta.

Skupni državni dolg v notah	101-95
Skupni državni dolg v srebru	101-80
Avstrijska zlata rentna 4%	121-65
Avstrijska kronna rentna 4%	69-90
Ogerska zlata rentna 4%	121-30
Ogerska kronna rentna 4%	98-—
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 glid.	1598-—
Kreditne delnice, 160 glid.	684-75
London vista	239-80
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj.	117-02 ¹
30 mark	23-40
30 frankov (napoleonidor)	19-07
Italijanski bankovci	94-20
C. kr. cekini	11-26

Zitne cene

dne 8. avgusta 1902.

(Termin.)

Na dunajski borzi:

Za 50 kilogramov.

Pšenica za jesen	7-01	7-02
Rž za spomlad	7-34	7-35
" " jesen	6-12	6-14
" " spomlad	6-40	6-42
Koruzna za juli-avgust	5-30	5-32
" " sept.-oktober	5-40	5-41
Oves za jesen	5-70	5-71

Na budimpeštanski borzi:

Pšenica za oktober	6-70	6-71
Pšenica za april	7-04	7-05
Rž za oktober	5-78	5-80
Rž za april	6-05	6-06
Oves za oktober	5-40	5-41
" " april	5-67	5-68
Koruzna za avgust	4-92	4-93
Koruzna za maj (1903)	5-12	5-13

(Efektiv.)

Dunajski trg.

Pšenica banaška	K 7-45	7-85
južno zel.	—	—
Rž	6-25	6-60
ječmen	—	—
ob Tisi	—	—
Koruzna ogerska	5-35	5-50
Cinkvart	6-45	6-40
Oves srednji	7-40	7-55
Fižol	7-25	10-—

Tržne cene v Ljubljani.

Tedensko poročilo

od dne 3. avgusta do dne 9. avgurta.

	K/h		K/h
Goveje meso I. v. kg	1-30	Pšenična moka 100 kg	28-70
" " II. »	1-10	Koruzna »	16-—
" " III. »	1-—	Ajdova »	29-50
Telečje meso »	1-10	Fižol, liter	—24
Praščje » sveže	1-50	Grah, »	—24
" " prek.	2-—	Leča, »	—20
Koštrunovo meso »	—90	Kaša, »	—50
Maslo »	2-50	Ričet, »	——
Surovo maslo »	2-40	Pšenica » 100 kg	20-—
Mast praščja »	1-50	Rž »	16-—
Slanina sveža »	1-40	ječmen »	14-—
" " prekajena »	1-60	Oves »	18-—
Salo »	1-30	Ajda »	14-60
Jajce, jedno »	—6	Proso, belo, »	15-60
Mleko, liter »	—18	» navadno »	14-60
Smetana, sladka liter »	—80	Koruzna »	12-60
" " kisl. »	—80	Krompir »	7-—
Med » kg »	—	Drva, trda, m ³ »	8-20
Piščanec » »	1-10	» mehka, »	5-60
Golob » »	—40	Seno, 100 kg »	7-80
Raca » »	—	Slama » »	7-—
Zajc » »	—	Stelja » »	—

Stoletna pratika dvajsetega stoletja

1901 — 2000

z načelno podobo v barvah in jako zanimivo, podučno in koristno vsebino. Sestavil doktor Gregorij Pečjak.

Stane v „Prodajalnici katol. tiskovnega društva (H. Ničman)“ v Ljubljani, mehko vezana 1 K 30 h, v polplatnu 1 K 80 h, v polusnji 2 K. Po pošti 20 h več.

„Katoliška Bukvarna“ v Ljubljani

priporoča:

Kratek poduk

o sv. zakonu.

Za slov. zaročence in zakonske

sestavil

Jan. Zabukovec, župnik.

Cena trdovezani knjigi 70 v, po pošti 10 vinarjev več.

Odgovorni urednik: Ivan Rakovec.

Zahvala.

Za obile dokaze iskrenega sočutja o priliki izgube našega ljubljene sina, oziroma brata gospoda

dr. med. Rado Frlan-a,

zobozdravnika v Ljubljani,

izteka najprisrčnejšo zahvalo vsem mnogobrojnim udeležnikom pogreba, kakor tudi vsem onim, ki so mu doposlali v zadnji pozdrav prelepe vence in šopke žalujoča

rodovina Frlan-ova.

St 144/pr.

Razpis.

904 3-2

Podpisani deželni odbor razpisuje sledeče službe:

1. pri deželnem tajništvu službo revizorja s plačo 2600 K in aktivitetno doklado 500 K na leto ter s pravico do dveh v pokojnino vstevnih petletnic po 200 K.

Prosilci za službo revizorja, kateri bodo imeli v prvi vrsti nadzorovati poslovanje občin na Kranjskem, morajo dokazati, da so dovršili juridično-politične študije in da so napravili praktični izpit ali pa za sodniško poslovanje. Ako takih prsilcev ni, se bo oziralo tudi na prosilce, kateri dokažejo, da so za upravno poslovanje dobro izvežbani;

2. pri deželnem stavbnem uradu:

a) službo nadinženirja s plačo 4000 K in aktivitetno doklado 700 K na leto ter s pravico do dveh v pokojnino vstevnih petletnic po 400 K;

b) eventualno službo inženirja s plačo 3200 K in aktivitetno doklado 600 K na leto ter s pravico do dveh v pokojnino vstevnih petletnic po 200 K;

c) eno, eventualno dve službi stavbnih pristavov s plačo po 2000 K in aktivitetno doklado 400 K na leto ter s pravico do dveh v pokojnino vstevnih petletnic po 200 K.

Prosilci za službe pod a), b) in c) morajo dokazati, da so dovršili tehnične študije za inženirsko stroko.

Prosilci za razpisane službe predložé naj svoje z dokazili o starosti, znanju slovenskega in nemškega jezika ter s spričevali o usposobljenosti podprte prošnje

do 25. avgusta t. l.

podpisanemu deželnemu odboru, in sicer oni, ki so že v kaki javni službi, potom predpostavljene oblasti.

Deželni odbor vojvodine kranjske.

V Ljubljani, dne 25. julija 1902.

Pri podiranju starega gimnazijskega poslopja

prodaja se različni stavbeni material kakor: zidarska in strešna opeka, opeka za tlak, kamenje in kamenifne plošče, lesovje izpodstrešja, okna in vrata i. t. d.

Prodaja se na lici mesta.

Zahvala in naznanilo.

Prisrčno se zahvaljujem za dosednji obisk, priporočam tudi svojo

ново restavracijo

„Merkur“

v „Katoliškem domu“ (Turjaški trg), kjer bode izborna postrežba gledé pijače in jedil.

Cena pijače razvidna je iz lepakov.

Z najodličnejim spoštovanjem

Rus.

930 (3-3)

Lekarna Piccoli

„pri Angelu“ I. 2 (50-32)
Ljubljana. * Dunajska cesta

Železnato vino

LEKARJA Piccoli-ja
v Ljubljani.
Dobiva se v lekarnah

krepča malokrvne, nervozne in slabotne osebe

Pollitrska steklenica velja 2 K.

Zunanja naročila izvršuje lekarna r Gabriel Piccoli v Ljubljani točno, ako se mu pošlje znesek po poštne povzetju.

Hiša

v Begunjah št. 15 pri Cirknici

prodá se z vrtno in gospodarskim poslopjem vred pod prav ugodnimi pogoji. Hiša stoji na najlepšem prostoru, v njej nahajala se je mnogo let gostilna in trgovina.

Natančneje poizvé se pri lastnici Franji Papež roj. Blažon.

946 (3-1)

Tisk „Katoliške Tiskarne“ v Ljubljani.